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Svar på fråga 2024/25:305 Statlig e-legitimation och fråga 
2024/25:306 Id för personer med samordningsnummer, båda av 
Niels Paarup-Petersen (C) 

Niels Paarup-Petersen har frågat mig hur det går med arbetet 

att upprätta ett statligt alternativ till bank-id och om personer 

med samordningsnummer efter att ha styrkt sin identitet ska få 

möjlighet att få en officiell svensk fotolegitimation utfärdad av 

ansvarig myndighet.  

Utfärdandet av en statlig e-legitimation på högsta tillitsnivå 

behandlas i Utredningen om säker och tillgänglig digital 
identitet. Det var den första utredning som regeringen tillsatte 

relaterat till min roll som civilminister.  

Utredningen lämnade den 16 oktober 2023 delbetänkandet 

2023:61 En säker och tillgänglig e-legitimation. I delbetänkandet 

föreslås hur en statlig  

e-legitimation på högsta tillitsnivån ska tas fram och 

tillhandahållas.  
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Delbetänkandet har remitterats och förslagen bereds nu i 

Regeringskansliet.  

I budgetpropositionen för 2025 aviserade regeringen att 

Polismyndigheten ska ansvara för utfärdandet av den statliga e-

legitimationen.  

Framtagandet av en statlig e-legitimation är central för att säkra 

redundansen i ett samhälle, motverka bedrägerier samt 

säkerställa digital inkludering.  

Parallellt med framtagandet av en statlig e-legitimation bereds 

frågan om ett nytt statligt identitetskort i Regeringskansliet. I 

betänkandet Ett säkert statligt ID-kort – med e-legitimation 

(SOU 2019:14) föreslås bland annat att ett nytt statligt 

identitetskort ska utfärdas av Polismyndigheten. Säkra 

identitets-handlingar är viktiga för att det ska finnas ett tryggt 

och säkert sätt för enskilda att legitimera sig och för att 

förebygga och förhindra brottslighet.  

I betänkandet föreslås att statliga identitetskort ska kunna 

utfärdas till medborgare och utlänningar som är folkbokförda i 

Sverige. Under beredningen av förslaget har frågan väckts om 

identitetskort även ska kunna utfärdas till personer som efter att 

ha styrkt sin identitet tilldelats ett samordningsnummer. Den 

frågan analyseras och bereds nu i Regeringskansliet. På grund 

av pågående EU-förhandlingar om en ny förordning om säkrare 

identitetskort för unionsmedborgare, som påverkar förslagen i 
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betänkandet, går det i nuläget inte att ange en närmare tidsplan 

för arbetet. 

Stockholm den 30 oktober 2024 

 

 

 

Erik Slottner 
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